
KUNSTAKADEMIETS KUNSTFORENING 
 
Referat af generalforsamling 2013 
Afholdt i Bygning 90 ‐ lokale 1.20 (den tidligere Mindship bygning) på Kunstakademiets Skoler for 
Arkitektur, Design og Konservering d. 6. juni 2013 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent  
2. Valg af referent  
3. Formandens beretning  
4. Kassererens forelæggelse af revideret regnskab (uddeles ved generalforsamlingen)  
5. Behandling af indkomne forslag  
6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år samt 1 suppleant for 1 år 

Ditte Stigaard (villig til genvalg) 
Derudover indstiller bestyrelsen 2 kandidater, som pga. sygdom og frafald i bestyrelsen allerede er 
en del af bestyrelsesarbejdet: 
Daniel Tissot Skafte (til valg) 
Anders Hermund (til valg)  

7. Valg af revisor  
8. Evt.  

 
Herefter bortlodning af kunstværker 
 

Referat 
Birte Klithøj fra bestyrelsen bød velkommen til generalforsamlingen. 
 
Ad.1 
Anette Kreutzberg blev valgt som dirigent. Hun konstaterede at generalforsamlingen var blevet lovligt 
indkaldt. 
 
Ad. 2 
Dorte Vinterberg blev valgt som referent.  
 
Ad. 3 
Formandens beretning: 

Finn Naur Petersen har været nødsaget til at forlade bestyrelsen og formandsposten af personlige årsager, 

og bestyrelsen har valgt at fortsætte uden formand. Birte Klithøj påtog sig på bestyrelsens vegne, at 

aflægge beretning for aktiviteterne siden sidste generalforsamling d. 24. maj 2012: 

 

Foreningen har pt. ingen formand, så derfor skal jeg prøve at fortælle, hvad der er sket i året. 

Bestyrelsens har haft lidt vanskelige arbejdsforhold. 

Lige efter sidste generalforsamlingen bestod bestyrelsen af: Finn Naur Pedersen, Ditte Stigaard og Karen 

Harsbo (alle fra Billedkunst) Dorte Vinterberg (Arkitektskolen) og mig selv (Birte Klithøj KADK), Hans Erik 

Ortving (pensionist tidl. Arkitekskolen) samt René Villaume (Arkitektskolen) men som var og er sygemeldt.  

Vi fik behov for hjælp til foreningens arbejde og særlig hjemmesiden, og der var vi så heldige, at Daniel 

Tissot Skafte (Arkitektskolen) tilbød sin hjælp. 

Så sker der det, at Finn vælger at trække sig af personlige grunde (det sker omkring 1. oktober) Bestyrelsen 

fortsætter derefter uden formand. 

Vi får igen brug for lidt hjælp og Anders Hermund (Arkitektskolen) bliver bedt om at hjælpe bestyrelsen, 



hvilket han accepterer. 

Igen er der et medlem, der ønsker at trække sig, det er Hans Erik, som vælger at trække sig af personlige 

grunde midt i oktober. Hans Erik dør desværre kort efter. 

Som I kan forstå, har det været et lidt omtumlet år for bestyrelsen. 

Men vi har selvfølgelig holdt nogle gode arrangementer alligevel: 

 Tirsdag den 30. oktober, var vi på besøg hos Marianne Schou, emnet var ¨besøg en samler¨. Det var 
rigtig spændende og hyggeligt. Der var ca. 15 medlemmer, der benyttede sig af tilbuddet. 
 

 21. november var der filmforevisning på KADK. Filmen ¨Højre hånd¨ blev introduceret af 
instruktøren Morten Meldgaard, en ret fantastisk film. Derefter var der julefrokost på en 
nærliggende café for interesserede medlemmer. 
 

 Der blev holdt en hvervekampagne den 26. februar, hvor der var rundvisning på Billedkunst. Vi 
startede med at se værksteder i Hirschsprung og den Gule Længe og forsatte med værksted på 
Charlottenborg, og sluttede af med nogle af de historiske lokaler, festsalen, Ndr. og Sdr. forsale 
samt Kuppelsalen, hvor vi sluttede af med et glas vin.  
Der kom 11 nye medlemmer derefter. Vi har nu 92 medlemmer i foreningen. 
 

 23. april var der arrangeret en elevudstilling for 3 billedkunstnere på Grafisk Skole. Her skulle 
medlemmerne være med til at udvælge hvilke værker, vi skulle indkøbe til udlodning. 2 af de 
studerende fortalte meget indlevende om deres værker. 

 
Ad. 4 
Kassereren Ditte Stigaard fremlagde det reviderede regnskab, revideret af Anne Binneballe. 
Regnskabet blev omdelt på generalforsamlingen og derefter godkendt. 
 
Ad. 5 
Forslag fra bestyrelsen til vedtægtsændring for Kunstakademiets Kunstforening: 
(ændring står i kursiv) 

 
§ 7 Generalforsamlingen 
Ordinær generalforsamling afholdes én gang årligt normalt i september måned. Den indkaldes med mindst 
14 dages varsel.  
 
Bestyrelsens begrundelse: 
Der er stor travlhed på skolerne april/maj måned, hvorfor bestyrelsen foreslår, at generalforsamlingen i 
stedet afholdes i september måned. Ændringen vil træde i kraft ved næste generalforsamling i 2014. 
Forslaget blev flerstemmigt vedtaget, dog efter nogen diskussion. 
 
Ad. 6 
Der skulle vælges 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, samt 1 suppleant for 1 år.  
Fra den siddende bestyrelse ønskede følgende, at genopstille/opstille: 
Ditte Stigaard (villig til genvalg) 
Daniel Tissot Skafte (til valg) 
Anders Hermund (til valg) 
Bestyrelsen opfordrede derudover Kathleen Mühlen Axelsson (Konservatorskolen) som gerne ville stille op 
som suppleant. 
Derudover kom der forslag fra Ditte Jessing om at Frank Bundgaard blev medlem af bestyrelsen. 
Det blev vedtaget at udnævne 2 suppleanter til bestyrelsen i den kommende periode og Frank Bundgaard 
ville gerne være suppleant. 
De opstillede til bestyrelsen blev valgt og genvalgt med applaus. 



Bestyrelsen konstituerer sig selv på førstkommende bestyrelsesmøde. 
 
Ad. 7 
Anne Binneballe blev genvalgt til revisor for det kommende år 
 
Ad. 8 
Efter opfordring fra Birgitte Lindeneg (kulturstyrelsen) blev diskuteret forskellige modeller for en mere 
retfærdig bortlodning af værker i forbindelse med generalforsamlingen. 
Bestyrelsen udarbejder forslag som vil være til afstemning på næste års generalforsamling, men alle er 
selvfølgelig velkomne til at indsende forslag. 
 

Herefter gik man til bortlodningen 
Årets vindere var følgende: 
Værk nr. 1:   Karina Mose 
Værk nr. 2:  Svend Lawaetz 
Værk nr. 3:   Kathleen Mühlen Axelsson 
Værk nr. 4:   Anne Binneballe 
Værk nr. 5:   Lonnie Ellebye Lilja 
Værk nr. 6:   Anne Damgaard 
Værk nr. 7:   Elin Andersen 
Værk nr. 8:   Frank Bundgaard 
Værk nr. 9:   Ditte Dahl 
Værk nr. 10:   Lizzi Hougaard 
Værk nr. 11:   Jens‐Peter Kellermann 
Værk nr. 12:   Tage Lyneborg 
Værk nr. 13:   Marianne Schou 
Værk nr. 14:   Birte Klithøj 
Værk nr. 15:  Claus Bohn 
Værk nr. 16:  Ursula Bundgaard 
Værk nr. 17:   Anette Kreutzberg 
 
Derefter blev der trukket lod om en række ekstra værker, blandt de tilstedeværende medlemmer. 
 
Aftenen sluttede med spisning og hyggeligt samvær  
 


